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Boka kondoleans
På pastorsexpeditionen i Sunne kan du boka en 
kondoleans – en minnesgåva - för att hedra minnet 
av någon som har gått bort. Pris per kondoleans är 
200 kronor eller valfritt högre belopp. 
Intäkterna fördelas efter behov mellan Kyrkans 
prydande, Församlingshemmets prydande och 
Församlingsverksamhet inom respektive församling. 
Betalning sker i samband med beställningen. 
Du kan ringa in din beställning på 0565-68 88 00.

Även via hemsidan
Du kan även boka din kondoleans via vår hemsida: 
www.svenskakyrkan.se/sunne/kondoleans
Boka dygnet runt - betala enkelt med swish!
Märk inbetalningen med namnet på församlingen, 
t ex ”Kondoleans Sunne”. 

Swish:	 	 123 420 40 61
Plusgiro:	 132 687-5
Bankgiro:	 655-4810

Ombud för Sunne församling
Broby Färghall, 0565-107 20
Margareta Bengtsson, 0565-921 45
Christina ”Kicki” Nilsson, 070-545 81 09

Ombud för Västra Ämterviks församling
Monica Magnusson, 0565-503 63, 070-616 47 70

Ombud för Östra Ämterviks församling
Gun Möller, 070-3299945
Annika Berg, 076-830 39 70

Ombud för Gräsmarks församling
Rottnahallen, 0565-400 03
Elsie Johansson, 070-663 00 71

Välkommen till Sunne Pastorat
Kyrkogatan 3, 686 34 Sunne

Ordinarie öppettider:
måndag-torsdag 10.00-12.00

Under sommarperioden:
måndag-onsdag 10.00-12.00

Under jul-nyår: 
Julafton, juldagen och annandag jul: stängt.
Nyårsafton och nyårsdagen: stängt. 
I övrigt öppet enligt ordinarie öppettider.

Pastorsexpeditionen:
sunne.pastorat@svenskakyrkan.se 

Kyrkogårdsexpeditionen:
sunne.pastorat.kyrkogard@svenskakyrkan.se 

Gemensam växel: 0565-68 88 00

Kyrkorna Mitt i Värmland
Utgiven av Sunne Pastorat; Sunne, Västra Ämterviks, 
Östra Ämterviks och Gräsmarks församling.

Redaktör, text och foto där annat ej anges:
Anna Mohlén Lauridsen, kanslichef och kommunikatör 
0565-68 88 01
anna.mohlenlauridsen@svenskakyrkan.se

Ansvarig utgivare: 
Lena Börjesson 070-367 68 68
lena.borjesson@svenskakyrkan.se

Tryck:
Ramströms Tryckeri AB. 6 300 ex. 
Tryckt på klimatkompenserat papper i Sunne 2025.

Scanna koden för att läsa tidningen 
- och tidigare nummer - digitalt:

Följ oss gärna på sociala medier:
	
	 Svenska kyrkan i Sunne
	
	
	 Sunne_pastorat

Allt inför helgerna
Kyrkorna mitt i Värmland nummer 4 år 2025 sträcker sig 
över veckorna 47-10. Här finns bland annat information 
om vad som händer i våra kyrkor fr o m första advent t o m
trettondedagen. Vi har haft ljuständning för de avlidna. 
Verksamheterna laddar för julens aktiviteter. 
Och hur gick det egentligen i kyrkovalet? 

I Sunne pastorat ingår fyra församlingar:  Sunne, Västra 
Ämtervik, Östra Ämtervik och Gräsmark. 
I kalendariet på vår hemsida kan du läsa mer om vad som 
händer, och du är alltid hjärtligt välkommen!
www.svenskakyrkan.se/Sunne 

Julotta från Sunne kyrka
På juldagen 07.00 sänds julotta från Sunne kyrka i 
Sveriges Radio P1.
Se vidare annonsering!



Budget 2026 
Sunne pastorat 
_______________________________________________________________________________________________________________

Text: Karl-Johan Adolfsson, kyrkorådets ordförande
_______________________________________________________________________________________________________________

När detta läses ska Kyrkofullmäktige ha beslutat om Kyrkorådets 
förslag till budget för 2026. Den utgår från att vi skall utföra de 
grundläggande uppgifter som kyrkoordningen ålägger oss. 
För detta finns en församlingsinstruktion. 
Pastoratet ansvarar också för begravningsverksamheten. 
För att ha en långsiktigt trygg ekonomi finns ett 
tidigare beslut om att det ska finnas ett målkapital 
om minst 27 mkr. Enligt budget kommer detta att 2026 
vara 41,2 mkr. Pastoratet kan därmed sägas uppfylla 
begreppet god ekonomisk hushållning. 

Intäkterna från kyrkoavgiften beräknas till 24,6 mkr 
vilket är något mindre än i år. Prognoserna är att 
intäktsökningen kommande år blir ca en miljon kronor
per år.  Men kostnadsutvecklingen gör att det måste
pågå ett ständigt arbete att se över var det finns 
möjligheter att vara sparsam.  

Kyrkoavgiften tas ut med 1,21 kr/skattekrona (1,21 %) 
och betalas av de som är medlemmar i Svenska kyrkan, 
till skillnad från begravningsavgiften som betalas av 
alla som har beskattningsbar inkomst (0,28 %), totalt 
ger det för pastoratet 22,4 mkr.  

I utdelning från Prästlönetillgångarna (skogen) får 
pastoratet från stiftet nästa år 2,67 mkr. 
Tillsammans med några andra intäkter balanserar hela 
budgeten på 54,6 mkr. 

Antal årsarbeten är 41,6 tjänster fördelat på 55 
personer med varierande tjänstgöringsgrad. 
Personalkostnader, 29,2 mkr, utgör drygt hälften av 
verksamhetens totala kostnader. Löneökningar är 
budgeterade med 3 %. 

Gudstjänster ska firas alla sön- och helgdagar. Det ska 
finnas utrymme både för traditionella gudstjänster och 
för sådana som har drag av nytänkande. Prästerna ska 
om möjligt finnas tillgängliga för dop, vigsel och 
begravningar torsdagar, fredagar och lördagar och i 
samband med gudstjänst på söndagar. 

För att nå människor i alla åldrar och i olika samman-
hang satsas det på musik och även kyrkkaffe, sopp-
luncher mm. Barn och unga ska ges möjlighet att påver-
ka gudstjänstlivets utformning. 

Barnverksamheten riktas till åldrarna 0 - 12 år. 
Konfirmandundervisning sker det år man går i åttan. 

Diakoni handlar om att förmedla Guds kärlek genom 
tjänande bland människor. Det innebär att på olika sätt 
och i olika situationer ge människor stöd. 
I vårt pastorat har frivilligarbetet stor betydelse. 

Ett antal investeringsobjekt uppgår till knappt två 
miljoner kronor, varav ny askgravlund i Sunne, ny 
belysning på kyrkogården i Gräsmark, ny kistkyl i 
Ö Ämtervik samt nytt pumphus i Västra Ämtervik är 
de största. Dessa arbeten täcks till stor del av Kyrko-
antikvarisk ersättning (=statsbidrag). Dessutom ny 
lekplats vid församlingshemmet i Ö Ämtervik. 

Av planerat underhåll för totalt 9,5 mkr är målning och 
renovering av fönster i Östra Ämterviks kyrka, 
takomläggning på sockenstugan i Gräsmark och 
förbättring av dagvattensystemet i Västra Ämtervik de 
största objekten.  

Inom begravningsverksamheten är fortsatt renovering 
av kyrkogårdsmurar och en källartrappa på gravkapel-
let i Sunne de största objekten. Därutöver många 
större och mindre objekt vid alla kyrkogårdar. 

Då jag slutar som kyrkorådets ordförande vid årsskiftet 
är detta min sista artikel i denna tidning. Jag vill tacka 
för det förtroende jag mött och tackar förtroendevalda i 
Kyrkoråd och Kyrkofullmäktige för gott samarbete. 
Jag tackar också kyrkoherde Hans-Viktor Krolovitsch
och all personal för det fina jobb ni utför. 
Det uppskattas av många! 

www
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På nytt kommer det Heliga oss till mötes.
Profetian som vi har hört från släkte till släkte:
”Det folk som vandrar i mörkret skall se ett stort ljus.
Fladdrande lågor från Ijus och facklor
När julnattens evangelium åter träder fram
”Och det hände sig vid den tiden...”

Orden och psalmerna är välkända.
Ja - det Heliga här i tillvaron finns bakom vardagens 
kulisser. Vi längtar dit, där vi känner oss hemmastadda.
Glädjen söker sig inåt så här års.

Våra adventsljus lyser som nedfallna stjärnor i mörker 
och väntan. Högtiden väntar. Längtan tar fart och 
minnenas högtider fladdrar förbi som dansande fjärilar.
Det är som att röra vid tidens gång. l julnattens 
mysterium kan vi alla öppna dörrar, både inåt och utåt.
Dörrar till det förgångna men också mot framtiden.
Din tankes lätta tryck på handtaget för Dig in i rum där 
barndomens jular utspelas. Minnen av människor nära 
och kära. Minnen av förhoppningar men också smärtor.
Dina och mina tankar i förening med hela vår jord.
Ja, i julnattens mörker och gryning förenade kring en 
krubba. Ett allrum och tempel som förenar Kristenheten 
runt hela vår jord.

Känn historiens vingslag i natten, när vi samlas på 
stallbacken och krubban .... Skilda folk och stammar 
- språk och skilda kulturer. Ty - ”När juldagsmorgon 
glimmar vi alla vill till stallet gå.” Då törs vi gå dit, även 
om vi många gånger annars tvekar. 
Men, i julnattens mörker är vi inte rädda.

lngen är rädd för barnet. l detta som ryms i Guds 
storhet. En hemlös Gud, inte bara i Betlehem, utan i 
hela vår värld. I alla länder, städer, socknar och hjärtan.
Ja, överallt söker Han sitt härbärge. Även i krigshärjade 
människors nöd och förtvivlan.

Tankar i advent 
och juletid
_______________________________________________________________________________________________________________

Text: Anna-Christina Andersson, komminister emerita Foto: Anna Mohlén Lauridsen
_______________________________________________________________________________________________________________

”När vintermörkret kring oss står, då gryr på nytt vårt kyrkoår,
med nåd och tröst från världens ljus, från konungen av Davids hus.”

Den här julhögtiden kan ge oss alla möjlighet att öppna 
dörren till en framtid med honom. Gud bor där han blir 
insläppt. Om vår midvinterhögtid skall bli något mer än 
planera och köpa - jäkta och stressa så måste himlen nå 
ända ner till jorden. Det eviga möta det timliga - det 
Heliga röra vid tidens gång.

En välsignad jul i ljuset från Betlehem!

www
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Högtidsgudstjänst med konfirmandjubileum    

Den 28 september firades en högtidsgudstjänst med konfirmandjubileum i Östra Ämterviks kyrka. Bakre raden: 
Hans-Viktor Krolovitsch, kyrkoherde, Göran Karlsson, Rune Westlund, Peter Hilmersson, Rickard Forslund, Olle 
Haglund och Anders Backlund. Främre raden: Åke Nilsson, Leif Backlund, Rose Mari Nilsson och Bo Nilsson.

Foto: Per Sundqvist

Tonårsgrupp Västra Ämtervik
Sunne pastorat har uppmuntrat tonårsgruppen i Västra Ämtervik med personliga hoodies med deras namn tryckta 
på dom. Dessa fina tröjor är inte bara en gåva, utan också en symbol för gemenskap och samhörighet bland våra 
fina ungdomar i Västra Ämterviks församling. 
Tonårsgruppen vill rikta ett stort tack till Sunne pastorat för omtänksamheten.

På bilden, från vänster: Agnes, Nemi, Veronica, Nora och Casper.

Foto: Veronica Lans
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Julen närmar sig... 
och adventstiden
_______________________________________________________________________________________________________________

Text och foto: Bernt Jansson f d historielärare, amatörarkeolog och akvarellmålare
_______________________________________________________________________________________________________________

Adventstiden – en tid för eftertanke och förberedelse inför den 
stundande glädjefyllda födelsen av Jesusbarnet i Betlehem. 
Adventstiden var förr fastetid, man skulle undvika kött men lutfisk 
kunde man äta. Idag kan julen vara en tid av stress och många 
måsten – den sanna julfriden har svårt att infinna sig.
Men det är härligt att få vara med och sjunga gamla och 
nya julsånger. En av mina favoriter är Gläns över sjö och 
strand eller som dikten heter Betlehems stjärna 
(text Viktor Rydberg och musik Alice Tegnér).

Det här skall handla om:
Viktor Rydberg, Jenny Nyström, Anders Fryxell, 
Selma Lagerlöf och GÅRDSTOMTEN
Vad är nu detta och vad finns här för samband?

Viktor Rydberg (1828-1895) 
– fosterbarnet som blev nationalskald och 
”tomtens pappa”.
Han föddes i Jönköping och hade en svår uppväxt. 
Modern och en yngre syster dog i en koleraepidemi och 
fadern blev förvirrad och hamnade i alkoholmissbruk. 
Lille Viktor blev fosterbarn i olika familjer, en begåvad 
pojke som försörjde sig som läxhjälp/informator i ”bättre 
familjer”. Den unge mannen blev journalist och togs om 
hand av den liberale S.A. Hedlund, chefredaktör vid 
Göteborgs Handels- och Sjöfartstidning. Nu ett snabbt 
hopp i tiden! Viktor Rydberg kom att bli en av 1800-talets 
mest framstående författare och kulturpersonligheter.
Romanen Singoalla (den läste vi i realskolan), Vapensmeden 
(där ingår Gläns över sjö och strand), Den siste athenaren 
och stridsskriften Bibelns lära om Kristus för att nämna 
några verk. Han blev professor i kulturhistoria, konsthis-
toria och senare ledamot i Svenska Akademien (på förslag 
av Anders Fryxell). Bra gjort av ett fosterbarn som växte 
upp under eländiga förhållanden. Idag är nog Viktor Ryd-
berg bortglömd men dikten Tomten läses här och var och 
Betlehems stjärna hör man sjungas i kyrkor och skolor.

Här kommer Anders Fryxell in i bilden – men 
inte för att han liknar en tomte på fotografiet.
Fryxell får, några dagar före sin bortgång 1881, ett kär-
leksfullt brev från Viktor Rydberg där han lovordar hävda-
tecknarens historiska verk. Här kommer ett kort utdrag:

”Älskade vördade vän...ni var, utan att veta det, min barndoms 
och ungdoms käraste lärare och vän, näst honom som Nya 
Testamentet gav mig...Den tacksamhet jag härför känner kan 
icke uttalas i ord. Jag kan endast bedja Gud nu och i evighet 
välsigna eder!” 

På uppmaning av S.A. Hedlund skriver Rydberg en julbe-
rättelse 1871, Lille Viggs äventyr på julafton. Den föräldra-
löse lilleVigg blir på julafton uppsökt av julvättar, som tar 
honom med på rundresa i släde och de delar ut julklappar 
till fattiga och rika.

Dikten Tomten (1881)  handlar om den lille gårdstomten 
som vandrar omkring och hjälper husfolket som sover. 
Han undrar över livets gåta - ”vadan och varthän?”. 
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Jenny Nyström (1854-1946) 
konstnärinna och ”tomtens mamma”
Jenny Nyström föddes i Kalmar men familjen flyttade till 
Göteborg där fadern fick en bättre lärartjänst. Den livliga 
flickan tyckte om att teckna och snart var hon elev vid 
Göteborgs Musei- Rit och Målarskola. Som tjugoåring fick 
hon i uppdrag att illustrera Lille Viggs äventyr på julafton.
Då hade hon redan fått möjlighet att studera vid Konst-
akademien i Stockholm och det blev i åtta långa år där hon 
fick stipendier och beställningar på framförallt porträtt. 
Men det var akademiens guldmedalj som hägrade och 
stipendiet som skulle kunna ta henne till Paris.

Här kommer Anders Fryxell på nytt in i bilden. 
”Fryxells historia ropade på att bli illustrerad och den ropade 
inte förgäves” skrev riksantikvarien Ingvar Andersson 1960. 

På konstakademien skulle man på 1870-talet och en tid framåt 
måla historiska motiv i nationalistisk anda. 
Fryxells livfulla  beskrivningar av personer och händelser 
blev rekommenderade ämnen. Jenny Nyström valde  Gustaf 
Wasa som barn inför kung Hans. 
Hon får guldmedaljen och resestipendium 1881.

Kungen säger: du bliver nog en stor man om du får leva (fritt översatt)
                           
I Paris upptäckte hon populariteten med vykort och hon  
blev med tiden Sveriges mest produktiva vykortsillustra-
tör. Det var Rydbergs gårdstomte till att börja med, men så 
småningom dyker den snälle julklappstomten upp som har 
sin förebild i Sankt Nikolaus. Santa Claus är hans motsva-
righet i anglosaxiska länder.

Selma Lagerlöf och gårdstomten
Gårdstomten i svensk tradition var en liten grå gubbe med 
luva. Han såg till att gården var i gott skick hos snälla 
ordentliga människor. Det viktigaste var att se till att hus-
djuren hade det bra.
Hustomten kunde vara sträng. En elak bonde som slog sin 
häst och sparkade katten fick en örfil av tomten så han 
hamnade på gödselstacken. Läs gärna Selma Lagerlöfs 
berättelse Tomten på Töreby. Här är tomten mycket sträng.

GOD JUL!
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Slutligt resultat 
kyrkoval 2025
_______________________________________________________________________________________________________________

Text och foto: Anna Mohlén Lauridsen, kanslicef och kommunikatör
_______________________________________________________________________________________________________________

Valdeltagandet för kyrkofullmäktige i Sunne pastorat uppgick till 
19,95 % i kyrkoval 2025 - en sänkning med 1,45 % jämfört med 2021. 
Av vårt pastorats 7 044 röstberättigade röstade 1 405 personer.
Ungefär en tredjedel av dem valde att förtidsrösta.

Ingrid Janson och Lisbet Norén valde att förtidsrösta
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Röstfördelning per nomineringsgrupp 
						    
Arbetarepartiet - Socialdemokraterna (S)		
%	 Antal	 Mandat	
32,36	 441	 8	

Centerpartiet (C)				  
%	 Antal	 Mandat	
45,63	 622	 11	

Levande församlingar i Sunne pastorat (LfiSp)	
%	 Antal	 Mandat	
11,37	 155	 3	

Sverigedemokrater i Svenska kyrkan (SDSK)	
%	 Antal	 Mandat	
10,64	 145	 3

Valdeltagande

Kyrkomötet		  18,84 %

Stiftsfullmäktige	 17,88 %

Kyrkofullmäktige	 19,95 %

Per församling
Sunne 			   16,85 %
Västra Ämtervik	 29,25 %
Östra Ämtervik		 29,51 %
Gräsmark		  25,26 %

Tårta på torget

Kyrkoherden har lovat att bjuda på tårta på 
torget i de församlingar med minst 25 % 
valdeltagande.
Grattis till er som bor i Västra Ämtervik, 
Östra Ämtervik och Gräsmark!

Tack för att du röstat!

Att delta i kyrkovalet är viktigt för att säkerställa att 
kyrkan fortsätter att vara en öppen och inkluderande 
gemenskap. Kyrkan spelar en viktig roll i samhället genom 
sitt sociala arbete och kulturella engagemang. Genom att 
rösta kan du påverka hur kyrkan ska arbeta med frågor 
som identitet, miljö och socialt ansvar . 

Valet är en del av den demokratiska strukturen inom 
Svenska kyrkan som har varit oberoende av staten sedan 
2000. Genom att rösta bidrar du till att forma en kyrka 
som är relevant och engagerad i samhället, oavsett tro 
eller bakgrund.

www
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Välkommen till kyrkans barnverksamhet! 
Första advent till 
trettondedagen
Sunne kyrka
Söndag 30 november 11.00 - Första Advent
Adventsgudstjänst. Hans-Viktor Krolovitsch
Kyrkokören. Kyrkkaffe

Söndag 30 november 14.00 - Första Advent
Levande julkrubba på torget. Barnkörerna medverkar.

Söndag 7 december 11.00 - Andra advent
Mässa. Hans Hemmingsson

Lördag 13 december 16.00 - Luciadagen
Luciakonsert med Kulturskolan
Hans Hemmingsson hälsar välkommen

Söndag 14 december 11.00 - Tredje Advent
Familjegudstjänst med barnkörernas luciatåg
Hans Hemmingsson. Kyrkfika

Söndag 21 december 18.00 - Fjärde Advent
Julkonsert. Wiktor Sundqvist, solist. Kyrkokören sjunger 
traditionsenligt in julen, Aron Westblad, dirigent

Måndag 22 december 13.00 
Kyrkokören sjunger julsånger på Hagen 

Måndag 22 december 14.00 
Kyrkokören sjunger julsånger på Selmagården

Måndag 22 december 15.00 
Kyrkokören sjunger julsånger på Salla

Måndag 22 december 16.00 
Kyrkokören sjunger julsånger på Allégården

Onsdag 24 december 11.00 - Julafton
Samling vid krubban. 
Hans Hemmingsson
Barn från kyrkans barnkörer medverkar

Onsdag 24 december 17.00 - Julafton
Julbön. Pehr Vitalis
Katarina och Kristin Leoson, sång. Klara Leoson, violin, 
Ragnhild Pettersson, orgel och piano

Onsdag 24 december 23.00 - Julafton
Midnattsmässa.  Hans-Viktor Krolovitsch. Kyrkokören.

Torsdag 25 december 07.00 - Juldagen
Julotta. Hans-Viktor Krolovitsch
Kyrkokören. Solosång: Anton Myrén

Söndag 28 december 18.00
Julmusik på orgel. Hans Viktor Krolovitsch. Andakt. 
Ragnhild Pettersson spelar musik av Balbastre, Daquin, 
Guilmant med flera

Onsdag 31 december 16.00 - Nyårsafton
Nyårsbön. Hans Hemmingsson. Carolina Wallin Agaeus, 
sång och Ragnhild Pettersson, piano

Torsdag 1 januari 18.00 - Nyårsdagen
Nyårsdagens mässa. Pehr Vitalis

Söndag 4 januari 11.00 
Sammanlyst till Västra Ämterviks kyrka

Tisdag 6 januari 11.00 - Trettondedagen
Carols vid Betlehem. Hans-Viktor Krolovitsch
Kyrkokören. Pantrarna serverar kyrkkaffe

Västra Ämterviks kyrka
Söndag 30 november 11.00 - Första Advent
Ekumensik Adventsgudstjänst.  
Pehr Vitalis. Kyrkokören. David Nilsson, trumpet. Kyrk-
kaffe med adventsfika.

Söndag 7 december 18.00 - Andra advent
Familjegudstjänst med barngruppernas luciatåg. 
Pehr Vitalis. Carita Höök, ackompanjör. Kyrkfika

Onsdag 10 december 15.00
Andakt på Kålsgården. Lisbet Friberg.

Söndag 14 december 11.00 - Tredje Advent
Mässa. Hans-Viktor Krolovitsch

Fredag 19 december 19.00
Julkonsert. Per Vitalis. 
Solister: Charlotta och Johan Birgersson. Kyrkokören. 
Utdelning från insamlingsstiftelsen Evelinas gåva och 
Västra Ämterviks trivselfond

Söndag 21 december 18.00 - Fjärde Advent
Sammanlyst till Sunne kyrka

Onsdag 24 december 23.00 - Julafton
Midnattsmässa.  Pehr Vitalis. Sång: Ulrika Clewemar

Fredag 26 december 11.00 - Annandag Jul
Andakt på Kålsgården. Pehr Vitalis

Söndag 28 december 11.00
Gudstjänst. Hans Hemmingsson

Onsdag 31 december 17.00
Nyårsbön på Kålsgården. Pehr Vitalis

Torsdag 1 januari 18.00 - Nyårsdagen
Sammanlyst till Sunne kyrka

Söndag 4 januari 11.00 
Mässa. Pehr Vitalis

Tisdag 6 januari 11.00 - Trettondedagen
Sammanlyst till Sunne kyrka
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Östra Ämterviks kyrka
Söndag 30 november 11.00 - Första Advent
Adventsgudstjänst.  Hans Hemmingsson
Östra Ämtervikskören. Kyrkkaffe

Söndag 7 december 15.00 - Andra advent
Familjegudstjänst med barngruppernas luciatåg. 
Hans Hemmingsson. Kyrkfika.

Söndag 14 december 11.00 - Tredje Advent
Mässa. Håkan Tapper

Lördag 20 december 18.00 
Julkonsert. Hans Hemmingsson. Östra Ämtervikskören, 
dirigent Aron Westblad

Söndag 21 december 18.00 - Fjärde Advent
Sammanlyst till Sunne kyrka

Onsdag 24 december 11.00 - Julafton
Julbön. Pehr Vitalis

Onsdag 24 december 23.00 - Julafton
Midnattsmässa.  Hans Hemmingsson
Östra Ämtervikskören

Fredag 26 december 18.00 - Annandag Jul
Annandagskonsert. Hans Hemmingsson. Mats Backlund 
med flera. Östra Ämtervikskören, dirigent Aron Westblad. 
Kyrkkaffe

Söndag 28 december 11.00
Sammanlyst till Västra Ämterviks kyrka

Tisdag 31 december 18.00 - Nyårsafton
Nyårsbön. Hans Hemmingsson
Ruth, August och Albert Wallina Agaeus, violin, klarinett 
och trumpet. Ragnhild Pettersson, piano och orgel

Torsdag 1 januari 18.00 - Nyårsdagen
Sammanlyst till Sunne kyrka

Söndag 4 januari 11.00 
Sammanlyst till Västra Ämterviks kyrka

Gräsmarks kyrka
Söndag 30 november 11.00 - Första Advent
Ekumensik Adventsgudstjänst.  Håkan Tapper.
Medverkan av Sunna vokalensemble

Söndag 7 december 11.00 - Andra advent
Mässa. Pehr Vitalis

Söndag 14 december 18.00
Julkonsert. Håkan Tapper. Niklas Kulander, solist.
körsångare från Gräsmark. Östra Ämtervikskören, 
dirigent Aron Westblad. Glögg och pepparkakor

Söndag 21 december 18.00 - Fjärde Advent
Sammanlyst till Sunne kyrka

Onsdag 24 december 11.00 - Julafton
Julbön på Uddebo. Håkan Tapper.

Torsdag 25 december 07.00 - Juldagen
Julotta. Håkan Tapper. Gunilla Hallgren, solist.

Fredag 26 december 11.00 - Annandag Jul
Ekumenisk gudstjänst i missionskyrkan. Håkan Tapper

Söndag 28 december 11.00
Sammanlyst till Västra Ämterviks kyrka 

Onsdag 31 december 16.00 - Nyårsafton
Nyårsbön på Uddebo. Håkan Tapper. 

Onsdag 31 december 18.00 - Nyårsafton
Nyårsbön. Håkan Tapper

Torsdag 1 januari 18.00 - Nyårsdagen
Sammanlyst till Sunne kyrka

Söndag 4 januari 11.00 
Sammanlyst till Västra Ämterviks kyrka

Tisdag 6 januari 17.00 - Trettondedagen
Ekumenisk musikgudstjänst. Håkan Tapper

Vi önskar er alla 
En Välsignad God Jul 
& Ett Gott Nytt År!
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Barnens luciatåg 
Varmt välkommen till barngruppernas 
och barnkörernas luciatåg!

Östra Ämterviks kyrka: 
söndag 7 december 15.00

Västra Ämterviks kyrka: 
söndag 7 dec 18.00 

Gräsmarks kyrka: 
torsdag 11 december 18.30
i samverkan med skolan

Sunne kyrka: 
söndag 14 december 11.00

Alla bjuds på fika efteråt. 

Julia och Herman vid förra årets luciafirande i Östra Ämtervik

Välkommen till oss
Vi har verksamhet för 
barn i alla åldrar. 
Kostnadsfritt såklart! 
Läs mer på vår hemsida: 
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25-års jubileum 
Nu har vi firat 25-årsjubileum på kyrkans omtyckta 
eftermiddagshem EMMAS. Hur kom det namnet till? 
Jo, personalen tyckte att det var en varm och inbjudande 
förkortning av ”eftermiddagshem”. 

Verksamheten startade i Rottneros, i gamla affären, och 
nästan alla barn på skolan kom och deltog. I samma veva 
som Rottneros skola lades ner, så flyttade EMMAS in till 
den nuvarande lokalen, nedanför Sunne kyrka. 

Till EMMAS är alla barn i åk 1-6 välkomna. Barnen 
kommer när det passar in i ”familjepusslet”. Alla bjuds på 
mellis, pyssel, musik, lek, spel och gemenskap. 

Hjärtligt tack till all personal som i alla år bidragit till 
denna roliga och meningsfulla efter-skolan-verksamhet 
för alla barn. Ingen nämnd - ingen glömd. Stort tack till 
alla familjer som gett oss förtroendet. Nu satsar vi på 
50-årsjubileum nästa gång!

Den första julen
Nu är förberedelserna i gång för 
att alla 2:or i Sunne kommun ska 
få en möjlighet att komma till 
Sunne kyrka på föreställningen 
Den Första Julen. 
Där får barnen uppleva den 
spännande julberättelsen med 
alla sinnen. Familjärt, roligt, 
lärorikt och allt i enlighet med 
skolans läroplan. 



Biskopens
linjetal

Sunne kyrka 
onsdag 14 januari 10.00
Välkommen!
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Gospeldag
med konsert

Lördagen den 7 februari blir det en 
Gospeldag för pastoratets körer, 
tillsammans med gospelkören 
Neightbourhood Gospel, kompgrupp
och körledare Ammi Näsman. 

Kördagen avslutas med en 
konsert i Sunne kyrka 16.00 

Välkommen!

Välkommen till
adventskonsert

Sunne kyrka lördag 29 november 18.00 

Pastoratets körer sjunger advents- och 
julsånger tillsammans med Sunne 
Orkestersällskap, dir. Aron Westblad. 
Kyrkfika och avtackning.

8 februari
kyndelsmässodagen
Sunne kyrka 
11.00 Gudstjänst 
Hans-Viktor Krolovitsch
Kyrkokören
Senioritorna serverar kyrkkaffe och 
hembakat
Västra Ämterviks kyrka
17.00 Familjegudstjänst
Per Vitalis
Fika
Östra Ämterviks kyrka
11.00 Mässa 
Hans Hemmingsson
Gräsmarks församlingshem
11.00 Gudstjänst 
Per Vitalis

Välkommen!

Ekumeniskt
vintermöte

16 - 17 - 18 januari 
Se vidare annonsering!

11 januari
söndagen efter 
trettondedagen

Sunne kyrka 
11.00 Gudstjänst Håkan Tapper
Västra Ämtervik: Maria Magdalena kapell
11.00 Gudstjänst Pehr Vitalis
Östra Ämterviks kyrka
11.00 Mässa Hans Hemmingsson
Gräsmarks församlingshem
18.00 Gudstjänst Håkan Tapper

Välkommen!

Välkommen till
musikgudstjänst

Sunne kyrka söndag 22 februari 18.00

Moa Hörngren Widing, sopran
Ragnhild Pettersson, piano och orgel



Lunchmusik 
och soppa
Sunne kyrka onsdagar 12.00. 
Efterföljande sopplunch 
i församlingshemmet.

19 november		
Roger Molin, gitarr

26 november		
Adventssånger 
Anders Andersson, sång 
Ragnhild Pettersson, piano

4 februari		
Ritha Romot, tvärflöjt 
Ragnhild Pettersson, piano
Musik av Hikari Oe

11 februari		
Ragnhild Pettersson, piano
Musik av Debussy m fl

18 februari		
Kulturskolans elever och lärare

25 februari		
Carita och Agnes Höök, sång

4 mars		
Maud Ludvigsson Nilsson, orgel

11 mars	
Göran Bryntesson, trubadur

www
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I natt vaknar miljontals människor till 
ljudet av krig och konflikt. Swisha din 
gåva för fred till 900 1223.

Sprid ljus 
i mörkret

9001223

Julinsamling annons
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Roger Molin

Göran Bryntesson



Varning för gravljus i glas
Under Allhelgonahelgen och andra högtidsdagar tänder vi 
ljus på nära och käras gravar. Kyrkogårdsförvaltningen
avråder dock bestämt från att använda gravljus i glas. 
Dessa är opålitliga och kan orsaka bränder. De välter och 
går lätt sönder och när de blir varma kan de explodera. 
Djur som vistas på kyrkogården riskerar att skada sig och 
för personalen är det inget trevligt jobb att plocka upp 
glasskärvor.  Använd istället små och stabila gravljus med 
lång brinntid i material som inte kan gå sönder.

www   
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Foton: Anna Mohlén Lauridsen
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Kyrkogårdsexpeditionen
sunne.pastorat.kyrkogard@svenskakyrkan.se

Besöksadress: 	     Kyrkogatan 3, 686 34 Sunne

Gemensam växel: 0565-68 88 00

Besök våra 
kyrkogårdar
Rikta kameran på din mobiltelefon mot
QR-koden. Välj sedan vilken av våra 
kyrkogårdar du vill besöka. 

Kapellet i Sunne
Under sommar och höst har kapellet på Sunne kyrkogård 
renoverats. Skiffertaket har tvättats och punktlagats där 
det fanns behov.  Den putsade fasaden har blästrats och 
rengjorts, sprickor har lagats och har sedan målats i 
samma kulör som kyrkan. Detaljer på kapellet som dörrar,
takfot och vindskivor mm har också målats och trasiga 
stuprör har bytts ut. 

Den största åtgärden, som kanske också är den man först 
lägger märke till, är att marken framför kapellet förändrats 
och förbättrats avsevärt. De mittersta gräskvadraterna 

med omgivande kalkstensplattor har ersatts av en mitt-
gång som vid sitt slut övergår i en ramp till kapellets port. 
Behovet var stort då det länge har varit ett arbetsmiljöpro-
blem för kyrkvaktmästarna som ska köra kistvagnar över 
gräset för att komma in och ut ur kapellet vid begravning-
ar. All ny marksten är av röd bohusgranit. Utöver detta 
har en ny kylanläggning installerats. 
 
/Jeanette Blom, kyrkogårdschef

www   

Foto: Jeanette Blom



SUNNE KYRKA
Bengt Göran Kringerås		
Gullan Maria Lundkvist		
Ellen Linnéa Larsson		
Gerda Inga-Lisa Henriksson	
Gunhild Viktoria Nilsson		
Eivor Margareta Svensson	
Bengt Åke Mård		
Gunvor Alice Persson		
Knut Allan Emanuel Lunnerfjord	
Karl Stig Ranström		
Nils Birger Olsson		
Pia-Lena Lifjärd		
Per Jonas Persson		
Astrid Kristina Johansson	
Hans Göte Roger Karlsson	
Stig Gunnar Ekström		
Bertil Conny Eriksson		
Ulla-Britt Magnusson		
Rut Margit Andersson		
Nils Gunnar Bergström		
Anders Bertil Sundkvist			 
Maria Elisabeth Andersson		
Carin Louise Bengtsson		
Eva Margareta Junzell			 
Ulf Erik Daniel Hopman			
Anna Margit Linnéa Olsson		
Brita Annie Norbäck			 
Margit Irene Nordkvist		
Bengt Göte Persson		
Ann Ingrid Kvist		
Sven Erik Valdemar Hidenfalk	
Rolf Ingmar Lawner		
Vivan Ingrid Kristina Gustafsson
Elna Teresia Johansson		
Margit Cecilia Nilsson			 
Bror Allan Hvitt		
Bror Holger Bergström		
Brita Anita Wahlberg		
Rolf Arne Söderlund		
Anne-Lise Håkansson		
Ann Gullbritt Kristin Olsson	
Karl Ivar Roland Fohrs		
Karin Margareta Ranström	
Malle Pütsep			 
Mait Larsson			 
Monika Inga-Lill Birgitta Danielsson
Erik Lennart Nilsson		
Torsten Martin Andersson	
Mats Göran Mattsson		
Annika Elisabet Fernlöf		
John Börje Arvidsson		
Kajsa Eva Birgitta Östing	
Karin Margareta Berggren	
Ida Terése Håkansson		
Per Olov Göran Sohl		
Arvid Tore Esping			 
Kjell Anders Birgersson		
Maj-Britt Irene Petersson	
Ulf Sten Ingvar Mangborg	

	
VÄSTRA ÄMTERVIKS KYRKA
Bengt Göran Kringerås		
Carl Johan Göte Nyström	
Mats Göran Mattsson			 
John Elton Sundberg		
Per Gunnar Larsson		
Ida Gunnel Emilia Fredriksson	
Berit Marianne Bergström	
Siv Anita Falk			 
			   	
ÖSTRA ÄMTERVIKS KYRKA
Rut Margit Andersson		
Maj-Britt Teresia Wickström	
Märta Edit Anne-Marie Haraldsson
Malle Pütsep			 
Per Jan Borgström		
Göran Teodor Bengtsson		
Karin Gunhild Högberg		
Stig Gunnar Eriksson		
Johan Svedlund		

GRÄSMARKS KYRKA
Eskil Stefan Billy Östlund		
Lars Alvar Östen Östlund	
Margit Cecilia Nilsson		
Bror Holger Bergström		
Kjell Olof Gunnar Karlsson	
Henry Teodor Engman		
Nils Allan Nordahl		
Ida Terése Håkansson		
John Lars-Åke Andersson	
Britt Inga-Lill Persson		
Johnny Evert Månsson		
Mats Börje Olsson		
Sven Thorsten Klenell 		
Bror Göte Bertil Jonsson		
Rut Anna Maria Olsson	

www

Maj Gunilla Lundkvist 		
Karl Erik Nilsson		
Kurt Olov Jansson			 
Sven Arne Högberg			 
Karin Gunhild Högberg		
Birgitta Marianne Hultman	
Ann Birgitta Olsson			 
Märta Ingegerd Svensson	
Majbritt Ingegerd Eriksson	
Sonja Elvira Linnarud		
Arne Valter Bood		
Hanna Maria Larsson		
Ragnhild Marianne Olsson	
Johan Gabriel Montgomery	
John Evert Eriksson		
Nils Arne Olsson		
Karl Erik Eriksson		
Gunnar Werner			 
Jazmine del Carmen Acevedo 
Vennlund	
Bengt Erik Ekdahl		
Erik Alfred Andersson		
Daysy Ingegärd Johansson	
Roland Gunvar Urban Danielsson
Jånn Olav Eriksen		
Fredrik Gustafsson			 
Kent Ronny Persson		
Bengt Fridolf Säving		
Kerstin Ingbritt Lillian Wester	
Kjell Börje Nilsson		
Dan Axel Ingemar Bergström	
Sven Erik Broström		
Ingrid Margit Elsie Edlund	
Börje Lennart Persson		
Börje Carl Arne Nilsson		
Inga Britta Asplund		
Anders Jan-Erik Bergkvist	
Sven Lars Håkan Abelsson	
Rut Ingrid Nilsson

Ljuständning för de avlidna, Alla Helgons dag 2025
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Behöver du någon  
att prata med?
I livet finns det åtskilliga tillfällen då det kan vara till hjälp 
att prata med någon. Att få dela sina tankar och känslor 
kring det som tynger kan göra det lite lättare att gå vidare. 
Präster och diakoner har tystnadsplikt och  kan 
erbjuda samtalsstöd. Välkommen att kontakta oss!

Hans-Viktor Krolovitsch, präst ..................	 0565-68 88 11
Hans Hemmingsson, präst........................... 	0565-68 88 12
Håkan Tapper, präst....................................... 	0565-68 88 13
Pehr Vitalis, präst............................................	0565-68 88 14
Bibbi Svensson Wikstrand, diakon ............. 	0565-68 88 16

www

Bönewebben
Vi människor behöver formulera vår glädje, vår oro och 
våra rädslor. Ett sätt att göra det är genom att be en bön. 
På bönewebben kan du göra din bön synlig, både för dig 
själv och för andra. Du kan också ta del av andras böner. 
På bönewebben finns också möjlighet att tända ett digitalt 
ljus, till exempel till minne av någon. Om du vill göra din 
bön mer personlig kan du koppla den till en valfri kyrka 
eller till ett tema. Samma sak går att göra med ditt ljus. 
Bönewebben ägs och förvaltas av Trossamfundet Svenska 
kyrkan.
be.svenskakyrkan.se

www

Leva vidare grupper
Att förlora en nära anhörig innebär en mycket stor 
påfrestning. Vi erbjuder enskilda stödsamtal och 
samtalsmöjligheter i grupp. Vi kallar det ”leva vidare 
grupper”. Syftet med dessa grupper är att ge sorgen 
ett utrymme, att hitta andra att dela det svåra med 
samt att skapa gemenskap. 
Vi brukar starta en ny grupp varje termin. 
Nästa grupp startar onsdagen den 4 februari.
Vi välkomnar både dig som nyligen förlorat en 
anhörig och dig vars sorg ägt rum för en längre tid 
sedan, men som känner fortsatt behov av att få 
bearbeta sorgen.
Välkommen att kontakta oss om du vill veta mer!

Hans Hemmingsson, präst........................... 	0565-68 88 12
Bibbi Svensson Wikstrand, diakon ............. 	0565-68 88 16

www
Leva vidare adventsfika
För dig som någon gång deltagit i Leva Vidare-grupp. 
Vi träffas 9/12 kl. 13.30 för en stunds gemenskap. 
Plats: Sunne församlingshem. 
Anmälan senast 4/12 på tel. 0565-68 88 00.

Varmt välkommen!

www



Existentiell hälsa - mer än 
att äta rätt och motionera?
Existentiell hälsa är inte bara frånvaro av sjukdom, 
utan ett tillstånd där individen kan hantera livets utmaningar 
och finna mening i sin tillvaro. 
I Sverige har begreppet existentiell hälsa fått allt större 
uppmärksamhet inom folkhälsoarbetet och betonas 
som en viktig faktor för välbefinnande och livskvalitet. 
Det handlar om att skapa förutsättningar för människor 
att reflektera över existentiella frågor, hitta mening 
och sammanhang, samt att utveckla en inre styrka och 
harmoni. Att främja existentiell hälsa är att utgå från 
en helhetssyn där man beaktar både fysiska, psykiska, 
sociala och andliga eller existentiella behov. 

Existentiell hälsa är att ha en grundsyn på livet som 
skapar ett förhållningssätt som gör att vi tänker, känner 
och handlar på ett sådant sätt att vi upplever att vi mår 
tillräckligt bra samt att vi tillräckligt ofta upplever 
livsmod, livsglädje, livsmening så att det känns möjligt 
att leva, även när livet utmanar.

Under vårterminen startar en samtalsgrupp kring 
existentiella frågor. Vad får oss att känna livslust? 
Vad sätter vi vårt hopp till, vad tror vi på och vad är 
meningen  med allt? Livsviktiga samtal om livet helt 
enkelt. 

Samtalsledare är Pehr Vitalis och Göran Sunna.
Träffarna äger rum varannan onsdag kl 18-20 med start 
7 januari. Samtalen utgår från WHO:s teman med 
betydelse för existentiell hälsa. 
Vi träffas i församlingshemmet, Kyrkogatan 3 i Sunne.
Välkommen med din anmälan senast 19 december.
Pastorsexpeditionens växel 0565-68 88 00 
Mail: sunne.pastorat@svenskakyrkan.se

www

  Existentiell hälsa, enligt WHO, är en viktig aspekt av  
  det psykiska välbefinnandet och handlar om att kunna 
  tro på och ta vara på livet. Det är en del av hälsan som 
  handlar om att finna mening, syfte och sammanhang i 
  tillvaron, samt att uppleva inre frid och harmoni. 
  
  WHO betonar att existentiell hälsa påverkar hur man  
  uppfattar sin fysiska, psykiska och sociala hälsa. 
  WHO har identifierat åtta olika teman med betydelse  
  för människors existentiella hälsa:
	 • Upplevelse av sammanhang
	 • Existentiell styrka och kraft
	 • Tillit som livskraft
	 • Meningen med livet
	 • Upplevelse av helhet
	 • Harmoni och inre lugn
	 • Upplevelse av förundran
	 • Hopp
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Om en predikstol
_______________________________________________________________________________________________________________

Text och foto: Lars Johansson
_______________________________________________________________________________________________________________

Västra Ämterviks första kyrka byggdes i trä och tyvärr, när åskan slog 
ner den 3 augusti 1815, brann den upp helt och hållet. 
Den katastrofen ville man inte vara med om en gång till så den nya 
kyrkan byggdes i sten och invigdes 1821. 
Men bara för att den var invigd och användes som kyrka var den inte 
komplett, bland annat saknades en predikstol. 
Den som ledde arbetet med kyrkbygget var en byggnads-
kunnig bonde från trakten som hette Nils Olsson och han 
fick i extrauppdrag att tillverka en predikstol. Detaljer på 
predikstolen skulle fyllas med symbolik och hur de skulle 
utformas fick han instruktioner om från Kungliga Hov-
intendentämbetet som var den myndighet som bestämde 
över kyrkornas utformning.

Predikstolen är helgad till Ordet, det är Ordet som står i 
centrum och därför är den utformad för att framhäva 
budskapet och få oss att tänka på olika avsnitt i bibeln. 
Den vilar på en fyrkantig pelare som breder ut sig i fyra 
flikar under stolens botten minnande om de fyra 
evangelisterna Matteus, Markus, Lukas och Johannes, 
som berättar om Jesu liv och är de enda källor som finns 
om detta.

Men Jesus var jude och därför finns det också en del som 
minner om det judiska budskapet. Judendomens store 
profet är Moses och de fem tofsar som hänger under stolen 
syftar till de fem Moseböckerna. På framsidan ser man en 
brinnande låga. Ingen människa får skåda Gud, inte heller 
Moses, men han talade med honom och första gången 
uppträdde Gud i form av en brinnande buske, därav lågan. 
Vidare ser vi stentavlorna med tio Guds bud samt koppar-
ormen som Moses skapade under ökenvandringen för att 
lindra problem med giftormar.

På sidorna ser man ett knippe med elva liljeblad, ett för 
varje apostel, benämningen som lärjungarna döptes om 
till efter Jesus död. De fick ett uppdrag från honom: 
”Gån ut och gören alla folk till mina lärjungar” vilket de 
också påbörjade. Under bokstödet ser vi två korslagda 
nycklar, ett attribut för aposteln Petrus, Sankte Per, som 
anses vara den som har hand om himmelrikets nycklar. 
På var sida om bokstödet står en trearmad ljusstake där 
ljusen helst skall vara tända under predikan. Alltså totalt 
sex ljus men de symboliserar den sjuarmade ljusstaken. 
Det sjunde ljuset är inte prästen själv utan Ordet 
- budskapet - som prästen predikar. Det skall få oss att se 
klart i framtiden och dra undan förhänget vi har för våra 
ögon, och vi ser hur förhänget symboliskt dras undan på 
väggen bakom prästen. 

Det är ett stort antal tofsar lite varstans på stolen och 
totalt lär de representera antalet böcker i Nya testamentet.

Det här fick gossen Erik Persson i Kisterud berättat för 
sig av en äldre dam, någon gång kring 1930, när de var i 
kyrkan och satt och väntade på att gudstjänsten 
skulle börja. Tack vare det lilla samtalet  vet vi nu alla vad 
utsmyckningarna står för, annars hade vi nog bara sett en 
enkel predikstol och inte funderat överhuvudtaget på att 
den själv kan bära med sig ett budskap även om det inte 
framförs av en präst.

www
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Namn: ...................................................................................................

Adress: .................................................................................................

Postadress: ......................................................................................

Telefon:................................................................................................. Lycka till!

Skicka in lösningen till:
Sunne Pastorat, Kyrkogatan 3, 686 34 SUNNE
senast 31 januari. Märk kuvertet ”Korsord”.
Tre vinnare får varsitt Sunne Presentkort 
á 100 kronor. Presentkorten inlöses av Sunnes 
butiker och företag mot alla slags varor enligt 
fastställda regler. Vi får in fler och fler lösningar. 
Det firar vi denna gång med tre extravinster 
i form av bokpaket.
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Förra numrets vinnare
Inger Thyberg, Nils Börje Rundqvist och Maja 
Halvardsson vinner varsitt Sunne Presentkort á 100:-. 
Grattis - vinsterna kommer på posten!

www
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Välkommen Carita!
Den första augusti tillträdde Carita Höök sin tjänst som 
musikpedagog med diakonal inriktning i vårt pastorat. 
Bland Caritas arbetsuppgifter kan nämnas LSS-kör, sång 
och allsång på våra äldreboenden, solistframträdanden vid 
olika tillfällen i kyrkan och framför allt arbete med 
konfirmander och Unga ledare. 
Carita har närmast arbetat som sångpedagog på 
Geijerskolan där hon undervisat i främst jazz, blues, rock, 
pop och soul. Hon har även undervisat i jazzensemble, 
vokalensemble och scenisk kommunikation. 
Carita är även frilansande sångerska och sångpedagog.

Vad var det som gjorde att du ville börja jobba inom 
Svenska kyrkan?
- Jag fick ett erbjudande om ett vikariat och tyckte det kändes 
spännande att prova något helt nytt arbete som ändå är inriktat 
på musik. Vikariatet har lett fram till en tillsvidareanställning.

Vilken del av ditt arbete ser du mest fram emot?
- Att möta människor i musiken.

När du inte är på jobbet - var hittar man dig då?
- Tillsammans med familj och vänner. Annars ofta i mitt sång-
rum hemma på gården eller med näsan i en spännande deckare.

www

Promenadsällskap
Så många steg, så många fina samtal och skratt under våra 
promenader i höst. Nu tar vi en paus men återkommer i 
månadsskiftet februari/mars om vädret tillåter, så håll 
utkik efter vår annons. 
Alla som vill promenera är välkomna. Vi ses till våren!
God Jul och Gott Nytt År /promenadfixarna 

www 

Välkommen till Senioritorna
Senioritorna i Sunne är en gemenskap för kvinnor som har 
uppnått mogen ålder. 
Syftet med träffarna är gemenskap och goda samtal. 
Kontakt: Margareta Olsson, 070 694 61 01

www

Välkommen till Pantrarna
Pantrarna är en gemenskap för män, främst för 
”seniorer” - de som har uppnått mogen ålder med  
”de grå tinningarnas charm”, män med erfarenhet från 
skilda verksamheter. Syftet är att träffas på ett enkelt och 
naturligt sätt till glad och god gemenskap, få en pratstund, 
lära känna varandra och bli vänner.
Kontakt: Thomas Ahlgren 076 248 06 60

www



Välkommen till Sunne Pastorat
Kyrkogatan 3, 686 34 Sunne

Ordinarie öppettider: måndag-torsdag 10.00-12.00

Under sommarperioden: måndag-onsdag 10.00-12.00

Under jul-nyår: 
Julafton, juldagen och annandag jul: stängt.
Nyårsafton och nyårsdagen: stängt. 
I övrigt öppet enligt ordinarie öppettider.

Pastorsexpeditionen:
sunne.pastorat@svenskakyrkan.se 

Kyrkogårdsexpeditionen:
sunne.pastorat.kyrkogard@svenskakyrkan.se 

Gemensam växel: .................................................. 0565-68 88 00

KANSLI
Kanslichef och kommunikatör 
Anna Mohlén Lauridsen....................................... 0565-68 88 01
Kyrkobokföringsassistent Åsa Nilsson .............. 0565-68 88 02

PRÄST OCH DIAKONI 
Kyrkoherde Hans-Viktor Krolovitsch ................ 0565-68 88 11
Komminister Hans Hemmingsson ..................... 0565-68 88 12
Komminister Håkan Tapper................................ 0565-68 88 13
Komminister Pehr Vitalis..................................... 0565-68 88 14 
Diakon Bibbi Svensson Wikstrand ..................... 0565-68 88 16
Musikpedagog Carita Höök ................................ 0565-68 88 17

MUSIK 
Organist Ragnhild Pettersson  ........................... 0565-68 88 21
Kantor Eva Adolfson  ........................................... 0565-68 88 22
Kantor Maud Ludvigsson Nilsson  ..................... 0565-68 88 23
Organist Aron Westblad ...................................... 0565-68 88 24

BARN & UNGDOM 
Musikpedagog Cissi Neuman ............................. 0565-68 88 61
Fritidsledare Petra Arlestrand ............................ 0565-68 88 62
Barntimmeledare Veronica Lans ........................ 0565-68 88 63
Barntimmeledare Eva Sandh Henriksson ......... 0565-68 88 64
Fritidsledare Nicklas Persson ............................. 0565-68 88 65

FASTIGHET
Kyrkogårds- och fastighetschef Jeanette Blom .0565-68 88 51
Kyrkvaktmästare Gräsmark
Annelie Haglund ................................................... 0565-68 88 46 
Kristina Arlestrand................................................ 0565-68 88 47
Kyrkvaktmästare Sunne
Helena Persdotter.................................................. 0565-68 88 19 
Mikael Nermark..................................................... 0565-68 88 43
Terese Persson ....................................................... 0565-68 88 44
Kyrkvaktmästare Västra Ämtervik
Anna-Karin Andersson......................................... 0565-68 88 48
Gunilla Lövkvist.................................................... 0565-68 88 49
Kyrkvaktmästare Östra Ämtervik
Terese Persson ....................................................... 0565-68 88 44
Ellen Lagerson........................................................ 0565-68 88 54
Liliia Vlasiuk.......................................................... 0565-68 88 59

KYRKOGÅRD 
Kyrkogårds- och fastighetschef Jeanette Blom .0565-68 88 51
Arbetsledare Ylva Kallström................................ 0565-68 88 53
Förvaltningsass. Camilla Andreasson................ 0565-68 88 55
Administratör Johanna Levin.............................. 0565-68 88 71

Besök vår hemsida www.svenskakyrkan.se/sunne


